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Aan: De gemeenteraad van Goirle 

Portefeuillehouder: Koos Krook 

Vragen gesteld door: Gezond Verstand Goirle Riel 

Onderwerp: Technische vragen (zonder agendapunt) kosten opvang in Goirle en 
statushouders Gezond Verstand Goirle Riel 
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Op 22 januari 2025 ontvingen wij vragen van GVGR over de kosten van de opvang van vluchtelingen 
en statushouders in Goirle. Hieronder treft u de gestelde vraag of vragen aan, met het daarbij 
behorende antwoord: 
 
Vraag 
Wij hebben eerder inzicht gehad in de totale kosten van de noodopvang Missiehuis (de eerste periode 
noodopvang). Nu we een tijd verder zijn zouden we graag opnieuw inzicht hebben in de kosten van de 
opvang Missiehuis. Wat zijn de kosten totaal tot nu toe (misschien mogelijk tot en met einde 2024) en 
kunt u aangeven hoe deze kosten tot stand zijn gekomen / zijn opgebouwd? Graag ontvangen wij ook 
een overzicht van de ontvangen middelen (betalingen van het COA of anderszins) m.b.t. de opvang in 
Goirle. 
 
Antwoord 
De kosten in de jaren 2022-2024 zijn als volgt: 
 

 2022: € 605.389  
 2023: € 3.306.322 
 2024: € 3.851.635 

 
De kosten voor ambtelijke uren bedroegen in deze periode € 80.371. Dit betrof externe inhuur; de 
inzet op dit dossier gaat niet ten koste van reguliere uren. De kosten tot en met 2024 bedroegen in 
totaal € 7.843.717. Deze kosten zijn volledig vergoed door het Rijk. Per saldo verloopt de asielopvang 
voor de gemeente kostenneutraal. 
 
Een overzicht per jaar, uitgesplitst naar kostensoort, is als bijlage meegestuurd. 
 
Vraag 
Graag hebben we ook inzicht in de kosten m.b.t. huisvesting / plaatsing van de statushouders in 
Goirle. Maakt de gemeente kosten voor statushouders? Bijvoorbeeld gereedmaken woningen? 
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Voorschieten huur? Huren / doorverhuren? Achtergebleven huur? Kosten / uren eigen organisatie? Of 
anderszins? En kunt u daar een inzicht in geven over de afgelopen periode, bijvoorbeeld de afgelopen 
2 jaren? 
  
Antwoord 
Als gemeente maken we voor een aantal van de genoemde zaken kosten: 
  
Het gereedmaken van de woningen  
Woonstichting Leystromen zorgt dat de woning klaar voor verhuur wordt opgeleverd. We 
verstrekken een lening voor de inrichtingskosten van de woning in de vorm van leenbijstand.  
Het gaat dan om de volgende bedragen: 

 Alleenstaande, onzelfstandig gehuisvest  € 1.660,00 
 Alleenstaande, zelfstandig gehuisvest  € 3.180,00 
 Echtpaar of alleenstaande ouder  € 5.370,00 
 Per kind     € 650,00 

 
De leenbijstand wordt in 36 maanden terugbetaald aan de gemeente voor zover de aflossingsruimte 
dat toelaat. Maximale aflossingsruimte is 5% van de van toepassing zijnde uitkeringsnorm. Dit is 
wettelijk zo bepaald. Dit betekent dat over het algemeen in 36 maanden niet de volledige lening kan 
worden afgelost. Na deze 36 maanden wordt hetgeen niet is afgelost doordat er te weinig 
aflossingscapaciteit was, kwijtgescholden. Voorheen was de constructie anders. De statushouder 
sloot een lening af bij de Kredietbank Nederland (KBN). Gedurende 36 maanden werd hierop 
afgelost. Hetgeen de aflossingscapaciteit te boven ging, werd in de vorm van periodiek bijzondere 
bijstand bijgelegd door de gemeente. Door gebruik te maken van leenbijstand, zijn de maandelijkse 
lasten qua aflossing lager omdat er geen rente in rekening wordt gebracht. In plaats van elke maand 
het tekort in aflossing bij te passen, is er gekozen om de overblijvende aflossing die de 
aflossingscapaciteit te boven ging in 1 keer na afloop van de looptijd voor rekening van de gemeente 
te nemen. 
 
Gemiddeld wordt ruim 40% van de lening afgelost in deze 36 maanden en is hetgeen wat overblijft 
voor rekening van de gemeente. Dit jaar gaat dit voor het eerst plaatsvinden.  Afgelopen jaar zijn er 7 
leningen verstrekt voor een totaalbedrag van € 46.937,00. Hierop zal gedurende 36 maanden € 
21.036,96 worden afgelost en zal de gemeente € 25.900,04 voor eigen rekening nemen.  
 
Deze bedragen zijn afhankelijk van de soort huisvesting, samenstelling van het gezin en hoeveel 
woningen er beschikbaar zijn voor huisvesting. Daarnaast vindt eerder kwijtschelding plaats wanneer 
de ontvanger van de lening duurzaam uitstroomt uit de uitkering en vóór einde looptijd van de lening 
geen aanvraag voor een uitkering voor levensonderhoud doet. 
  
Voorschieten huur/huren/doorverhuren/achtergebleven huur 
Bij het betrekken van de woning wordt een overbruggingsuitkering ter beschikking gesteld van de 
huurder(s) ter hoogte van 1 maand uitkering, waarbij rekening wordt gehouden met de 
gezinssamenstelling. Dit om te voorkomen dat er meteen betalingsachterstanden ontstaan doordat 
onder meer de huur vooruit betaald dient te worden. Daarnaast is er in een gebroken maand geen 
recht op huurtoeslag. Dit werd voorheen gecompenseerd middels de woonkostentoeslag door de 
gemeente. 
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Voor 13 woningen is de huur hoger dan de toegestane grens om huurtoeslag te kunnen aanvragen. 
Dit verschil in huurprijs wordt door de gemeente aan woonstichting Leystromen gecompenseerd. In 
2024 heeft dit de gemeente € 9.054,91 gekost. Voor 2025 zal dit bedrag met bijna € 5.000,00 
afnemen door verhuizing naar een goedkopere woning. 
  
Kosten/uren eigen organisatie 
De kosten die worden gemaakt door de medewerkers zijn onderdeel van hun takenpakket en niet uit 
te splitsen naar werkzaamheden die alleen betrekking hebben op huisvesting/plaatsing van de 
statushouders. Dit is slechts een klein onderdeel van hun werkzaamheden. 
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